

腓立比书 2

19 如果主耶稣许可，我希望尽快派提摩太去你们那里，我好知道你们的近况，心里得到安慰。20 因为没有人像他那样跟我一同真正关心你们的事。21 别人都只顾自己的事，并不关心耶稣基督的事。22 但你们知道提摩太的为人，我与他情同父子，一起事奉和传扬福音。23 所以，我的案子一旦明朗了，我会立刻派他去见你们。24 我深信如果主许可，我自己很快也会去你们那里。

25 另外，我觉得有必要让以巴弗提回到你们那里。他是我的弟兄、同工和战友，也是你们差遣来服侍我、供应我需用的。26 他很想念你们，并且感到不安，因为你们听说了他患病的事。27 他确实病了，几乎丧命，但上帝怜悯了他，不但怜悯他，也怜悯了我，没让我忧上加忧。28 所以，我想尽快派他回去与你们相聚，好让你们喜乐，也可以减少我的挂虑。29 你们要在主里欢欢喜喜地接待他，而且要敬重像他这样的人。30 他为了基督的工作，将生死置之度外，几乎丧命，以弥补你们服侍我的不足之处。

[摘自今天的讲道]

保罗在狱中写的鼓励信 在狱中。 他不知道“事情会怎样发展”（第 23 节），也有“监禁的痛苦”（1:17）。有时他渴望离开尘世，在天上安息，但他更渴望与腓立比教会团聚。

教会外有人以监禁的形式逼迫他，教会内也有人按党派行事。保罗向人们讲述耶稣，这是教导的基础。他也谈到了自己：'即使我的血倒在祭坛上，我也要欢喜'。事实上，保罗把主的道路当作自己的道路来走。提摩太也是如此。没有人有提摩太那样的心，他以仁慈的心照顾你们。

以弗所也甘愿牺牲，'为基督的工作冒着生命的危险'。

保罗说，“人各求自己的事，却不求基督耶稣的事”。正如他所说：“你们各人不要只顾自己，也要顾别人”，我希望我们能从想着别人会为我们做什么、帮助我们，转变为认真思考我们自己能为主、为人类同胞做什么，彼此服务、互相帮助，实现基督耶稣的心意。

女士们，先生们，早上好。

我们正在阅读被称为“喜乐书”的《腓立比书》。我们在书中读到过多少次“喜乐”？

他被关在监狱里，教会外的迫害会以这种方式囚禁他，教会内也存在党派之争和分裂。保罗看到了这一切，他说这是“加增我被囚的苦楚”。

保罗肯定已经做好了死在狱中的准备。他在监狱里可以听到其他囚犯的死讯。他甚至希望自己能离开这里。他说自己左右为难。他说，他宁愿“离开这个世界，与基督同在，这其实更可取”。但他又说：“你更有必要留在这个身体里。我深信这一点，所以我要与你们同住，以便推进你们的信仰，并在信仰中给你们带来喜乐”。

他为他人服务的愿望来自耶稣。

2:1 所以，你们若有基督的鼓励、仁爱的鼓励、圣灵的交通、热心和怜悯、

2:2 请你们同心、同爱、同德、同心合意，被我的喜乐充满。

2:3 不可因党派或虚荣作什么，只要存谦卑的心，使彼此比自己强。

2:4 不要只顾自己，也要顾别人。

2:5 你们心里当存基督耶稣的心。

2:6 基督有神的形像，但你们不要以为与神同等是应该坚持的、

2:7 反倒虚己，取了奴仆的形像，成为人的样式。 2:8 他自卑，不像人、

2:8 他自己卑微，顺从至死，甚至死在十字架上。

2:17 他虽是人，却不是人，乃是神的人，是神的人。因此，保罗看到耶稣这样的形象，知道这是神的爱和救赎，是没有错误、大有能力的，他自己说： 2:17 他虽是人，却不是人，乃是神的人，是神的人。

2:17 即使我的血洒在你们信心祭坛上，我也要欢喜。 我必与你们众人一同欢喜。

2:18 你们也要这样喜乐。 与我同乐。

当需要的时候，保罗就像在十字架上献出生命的主一样，告诉我们他甚至连自己的生命也不放过。

在今天的经文中，又提到了两个与保罗意见一致的人。

2:19 现在我在主耶稣里愿意差提摩太到你们那里去。 因为我想知道你们的情形，好叫我也刚强起来。

2:20 没有一个人有提摩太那样的心肠，用仁慈的心照顾你们。

2:20 没有一个人像提摩太一样，有与我同样的心肠，以仁慈的心关心你们。 (新社区译本)

提摩太会继续关心、关心、关心和关心你们。 保罗说，没有别人能像他一样，真真切切、真心实意、诚心诚意地继续这样想你，我保罗。 以至于提摩太也像保罗一样爱着腓立比教会，爱着上帝的教会。 我想派这个提摩太去腓立比教会，给他们力量。 保罗说，我很快就会派提摩太去，就从现在开始，因为如果只有提摩太深深地理解我的想法，与我心意相通，他一定会去那里，给我很好的鼓励，意识到问题所在，把问题带回给我，让我进行各种磋商，让我喜乐，让我祷告，让我得力。

2:21 因为各人只求自己的，不求基督耶稣的。

这是保罗的忏悔。

提摩太是唯一一个与他有同样感受的人，这意味着其他人并不与保罗有同样的深切感受。 不分享保罗的感受意味着他们不分享耶稣基督的感受。 这就是他的孤独所在。

2:1 所以，你们若有基督的鼓励，就是爱的鼓励，圣灵的交通，热心和怜悯、

2:2 我恳求你们同心、同爱、同德、同心合意，使我的喜乐充满你们。

2:3 不可因党派和虚荣作什么，只要存谦卑的心，使彼此比自己强。

2:4 不要只顾自己，也要顾别人。

2:5 你们当存基督耶稣里的心。

我希望你们将自己的思想与基督统一起来。作为除去世人罪孽的上帝的羔羊，主耶稣为我们走过的荆棘之路是何等艰难痛苦。以赛亚书第 53 章如是说。我们被服侍，我们被救赎，我们被替代，我们获得了很多，现在我们在这里，为什么我们继续被服侍，被帮助，被给予，却从未从那个地方继续前进呢？

各人只求自己的，却不求基督耶稣的。这些话岂不是对我们说得很重？

2:22 但你们知道提摩太对纪律的掌握。就是说，他在我这里服事福音，就像儿子服事父亲一样。

2:23 因此，我一知道自己要做什么，就想派他到你们那里去。

2:24 我在主里面深信，我自己很快就能去了。

提摩太服侍我，就像儿子服侍父亲一样。他与我一同侍奉福音。

他服事我，也服事福音。

侍奉福音 "这句话在我心中也非常沉重。

我们是否在寻求基督（不寻求自己）和侍奉福音（不寻求自己）？

我们寻求基督是因为我们寻求自己，我们寻求福音是为了我们自己的功劳，我们从字面上把它当作好消息，但当福音使我们贫穷，或造成痛苦、中伤或迫害时，我们能以同样的方式寻求基督和侍奉福音吗？当我们走上信仰之路，当我们对未来充满希望时，我们能否因为这种基督教对我们有益而去信仰，而当福音不能如我们所愿，不能给我们带来益处时，我们能否宁可选择基督，宁可侍奉福音呢？

正如第 23 节中所说，保罗不知道自己会发生什么。他处于一种岌岌可危、困惑不安的境地，不知道会发什么。但他并没有因此而痛苦。他没有悲剧感。他只是说，他不知道我现在会怎样，但他知道后会尽快把提摩太送到那里，他相信我也会很快到达那里。上帝关心那些为基督和福音服务的人。他有一种深深的信心和平安感，这是他在寻求自己的需要、努力争取属于自己的东西时所没有的。

2:25 但现在，我觉得有必要把我的兄弟、我的同工和战友以巴弗提送还给你，他作为你的使者弥补了我的贫穷。

2:26 因为他很想见你们大家。 2:27 他很难过，因为你们听说了他的病。

2:27 他确实病得很重，上帝怜悯他。他不但怜悯他，也怜悯我，使我不致因忧愁而忧愁。

2:28 所以我要急急地送他回去。 现在，你会很高兴再见到他，而我也会从忧虑中解脱出来。

2:29 所以你们要欢喜，在主里接待他。 要尊重这些人。

2:30 因为他为基督的工作献出了自己的生命和死命，以补偿你们不能服事我的缺陷。

这里又出现了一个人。 他是以巴弗提，保罗的同工和手足。 他是腓立比教会派来帮助保罗的使者。 他一心一意地帮助保罗，帮他弥补困境。

在艰难而紧张的工作中，他甚至病入膏肓，但神祝福他，帮助他。 当他生病的消息传到腓立比教会时，以巴弗提听了非常忧虑，保罗也非常难过。 在狱中，保罗为了他自己和教会的缘故，决定把他送回去，希望把他的兄弟，保罗的同工和战友留在身边，帮助他。 我希望你们以这种方式尊重他人。 保罗说：'他冒着生命危险，为基督的工作献出了生命，弥补了你对我服务的失败。

'他冒着生命危险，为基督的工作而死，以弥补你们不能为我服务的缺憾。

'这些话很沉重。 冒着生命危险"。 我们有时可能会这么说，但以巴弗提确实为基督的工作冒着生命危险，直至病危。 保罗称他为同工、战友、弟兄，正如他自己所认为的那样。

'各人求自己的，不求基督耶稣。

'他与我一同服事福音，如同儿子服事父亲。

"我为基督的工作冒着生命危险，只为了死亡。

我的同工和战友，我的兄弟。

我在想，对于在天堂安息的保罗神父来说，我会是什么样子，这个念头突然闪过我的脑海。 我相信，本周我们将受到基督之爱的鼓励，带着喜乐为他祈祷，带着力量前行。

祷告：天父，为今天的敬拜感谢你。 感谢你让我们认识到保罗、提摩太和以弗所为他们羊群的家人献出生命侍奉主的方式。 看哪，上帝的羔羊，除去世人罪孽的。 一个人，上帝的儿子，承担了全世界的罪。 而那些已经得到宽恕并承担了世人罪孽的人，并不是可以自由地继续生活，而是当他们不把自己总是得到给予和帮助视为理所当然，而是当他们下次站起来侍奉和帮助他人时，主就会教导他们，主是喜悦的。 请引领所有受苦的人进入上帝的救赎与平安。 保佑我们的家庭和社区。 使用我们。 我们以主耶稣的名义祈祷。 阿门。